

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon

Felolvasó szerkesztő és felolvasó kiadó:
Dr. KNÉZ LEHEL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

A közgyűlés vita nélkül elfogadta a polgármesteri jelentést.

A város törvényhatósági bizottsága kedden délután tartotta évnegyedes közgyűlését dr. Latinovits János főispán elnöklésével.

A közgyűlés, mint arról külön cikkeinkben már megemlékeztünk bódolatáról és ragaszkodásáról biztosította Horthy Miklóst Magyarország Kormányóját és üdvözölte Darányi Kálmán miniszterelnököt valamint kabinetjének utonnan ki-nevezett tagjait.

Emlékezés Jelky Andrásról.

A polgármesteri jelentés megemlékezett Jelky András, — a város hírneves fiának 200 éves születésének fordulójáról, — akinek élete, mint a jelentés mondja, a törhetetlen magyar élet tanubizonyága.

Az ország—világ előtt ismert Jelky Andrásunk emlékét szoborral, utcanevével megörökítettük a most születésének 200. évfordulóján is kegyelettel emlékezzünk.

Apróbb ügyek.

A polgármesteri jelentés ezután megemlékezik a városi számvédség megtörtént államosításáról, Sásdy Tibor dr. bácsalmási állatorvosnak városi állatorvossá történt kinevezéséről és Pestuka Ferencnek az Ipartestület elnökének törvényhatósági bizottsági tagságáról való lemondásáról. A jelentés meleg szavakkal méltatja Pestuka Ferenc önzetlen és lelkes közéleti munkásságát.

51:9 arányban győzött a tisztügyi állás megszervezéséről szóló előterjesztés a közgyűlésen.

A városi tisztügyi állás megszervezése, mely már a kisgyűlésen is vitát eredményezett, tovább folytatódott a közgyűlési teremben is.

A javaslatához itt is elsőnek dr. Fehér Lőrinc szólalt fel, aki a kisgyűlésen elfoglalt álláspontját, mint ahogy azt már közöltük, megismételte.

287 fővel emelkedett a választásra jogosultak száma.

A főjegyzői hivatal, — mondja továbbiakban a jelentés — befejezte az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének 1938. évi kiigazítását. Összesen 245 férfi és 277 nő erte el a választó jogosultsághoz megkívánt életkort. Egyéb jogcímen 15 felvétel iránti kérés érkezett. Megállapítottuk, hogy időközben 235-en vesztették el a választójogosultságukat.

A felülvizsgált összeirólaponkat, az új kéréseket és a kihagyottak jegyzékét az előirt határidőre megküldötték a központi választmányunk. Az 1938. évben a választók száma Baján 8626, Vaskuton 2190.

Szociális munka.

A továbbiakban részletesen foglalkozik a polgármesteri jelentés a város egészségügyi helyzetével és a szociális munkával. Megemlékezett a jelentés az erdei üdülő iskola megnyitásáról az egyes hitfelekezettek szociális tevékenységéről és a téli inségmunka során elvégzett munkálatokról.

A polgármesteri jelentés a légtisztasági szolgálat megszervezésének felemlítésével és megemlékezésével a város tüzoltói intézményének fejlődésével végződik.

A közgyűlés a polgármesteri jelentését vita nélkül, egyhangulag elfogadta.

lését kéri.

Vitéz Besseneyi Miklós el- lenjavaslatot tesz. E szerint az ügyészi állás ne kerüljön meg- szervezésre, ellenben a köz- gyűlés utasítsa a polgármes- teret a tisztifőügyészi állásra vonatkozó pályázat kiírására.

Dr. Szabó-Szabovljevs Du- sán véleményt kér, milyen paragrafus alapján akarják a megválasztandó ügyészt meg nem felelés esetén végelbánás alá vonni?

Dr. Puskás Dezső polgár- mesterhelyettes azonnal meg- adja a felvilágosítást, közölve a nyugdíszabályzat idevonat- kozó rendelkezéseit.

Dr. Nicolaus Béla szintén a főügyészi állás betöltése mel- lőtt szólal fel.

Kemény Gábor szerint, ha most annyira háborognak a kedélyek, miért nem háborog- tak akkor, mikor megszavaz- ták, hogy a gazdasági tanács- nok nyugdíjalomba vonulása ese- tén, helyét egy XI. fizetési osztályba sorolt tisztviselővel töltsék be. Hol volt akkor a lelkiismeret? teszi fel a kér- dést.

Dr. Mészöly Miklós szerint ez a javaslat sérelme az ügy- védi karnak. Sérelmes pedig azért, hogy 48 ügyvéd közül ne volna arra érdemes, akivel az állást betölteni lehetne. In- dítványt terjeszt elő a tisztifő- ügyészi állás betöltésére.

Dr. Bernhart Sándor pol- gármester az elhangzott fel- szólalásokra adott válaszában először is a takarékosásra vonatkozó törvényes rendel- kezéseket ismerteti. Kijelenti, hogy hasonló javaslatokkal más esetekben is jönni fog, hogy az adminisztrációt olcsóbbá tehesse. Sodálkozás- sának ad kifejezést, hogy a javaslat nem egyöntetű helyes- léssel találkozik, mikor a mult- ban azért folyt a harc, hogy takarékoskodjunk. Az 1800 pengős évi megtakarításból egy leltárorszám alkalmazása válik lehetővé. De felteszi a kér- dést: mi sérelme egy ügy- védnek, ha a VIII. fiz. osztályba kerül, mikor a tiszt- orvosok is itt kezdik. És mi hátrány fakad abból, ha azt fogják tisztügyésznek megvá- lasztani, akit tisztí főügyész- nek is megválasztanának. Az árvaszéki ügyekre vonatkozó panaszok sem jogosultak.

A vita lezárásával dr. Lati- novits János főispán elrende- lte a szavazást, amikor dr. Ni- colaus Béla felállva titkos sza- vazás elrendelését kéri.

A főispán a maga hatáskö- rében ezután el is rendeli a titkos szavazás megejtését, mely 51 : 9 arányban a javas- lat elfogadását jelentette.

A határozatot ilyen érte- lembe is enunciaálta az el- nökölő főispán.

Két évi fegyházra ítélte a törvény- szék Markovics János hercegszántói gasdát Csatalinác Adám haláláért.

Hercegszántón ez évi március 16 án a Pestality Vitőljosné koc- májában Markovics János ottani gazda két késszurással halálosan megsebezte Csatalinác Adámot, aki súlyos sérüléseibe néhány nap- mulva belehalt.

Markovics János szándékos em- berölés büntetése címén a törvény- szék elé került a a tegnapi főbírá- gyálon világoasság derült a véres tragédia előzményeire.

Március 16 án Markovics János a közeli Debrina pusztán szénát vásárolt s visszafelé jövet betért a

Pestality féle vendéglőbe. Kissé boros volt már, mikor a szomszéd- szobából kijött Csatalinác, aki Markovicsot sértgeteni, majd ütni kezdte. Csatalinác a verekedés hevében rátérdelt Markovicsra, aki nadrágzsebéből elővette zsebkését és kétszer beleszurt támadójába, mire az elengedett.

Dr. Haranghy László egyetemi m. tanár megállapította hogy a kés belelőrt Csatalinác csipőjébe s az a szuratlós okozta háshátrtyagulla- dástól beállott szivbénulás követ- keztében pár nap mulva meghalt.

**Kalap, ing, nyakkendő, sokni,
harisnya, combiné, keztyű, retikül**

nagy választékban

nagy választékban

Tel. 188. **REINHARDT** Divatcsarnokban **Baja.** Tel. 188.

A bizonyítási eljárás után a törvénytörés erős feloldulásban elkövetett szándékos emberölés büntetési térti jogerősen két évi fegyháza ítélte Markovics Jánost

Kényszerleszállást végzett egy sportrepülő a Pandur-szigeten.

Tegnap délután egy sportrepülő motorhiba következtében kényszerleszállást volt kénytelen végrehajtani a nagy Pandursziget egyik tisztásán.

A gép szerencsésen földet ért. A motorhibát a mai napon helyreállították és a gép még a délelőtti folyamán kiindulási állomására visszatérhetett.

A Liszt Ferenc-Kör szombaton tartja első növendékhangversenyét a Nemzetiben.

A Liszt Ferenc Kör szombaton este háromnegyed nyolc órakor tartja első növendékhangversenyét a Nemzeti Szálló nagytermében. A növendékhangversenyen az intézet alábbi növendékei szerepelnek:

Ernszt Aranka, Bleyer Márta, Róth Mária, Ernszt Elga, Nagy Zoltán, Stróbl Erzsébet, Horváth Géza, Háhn Ágnes, Bacskányi József, Gondos Pál, Alföldy Ferenc, Szántó László, Székely Judit, Hegedűs Viktor, Horváth Pál, Kósa Zsuzsanna, Scharpf Anna, Köves Gabriella, Aszalós Károly, Grósz György, Balázs Sándor, Köves Emil, Aczél Lidia, Bakancs Teréz, Sándor András, Zakariás István, Scheffer Ferenc, Ortay Jolán, Heil János, Bettelheim Éva, Mendler Mihály, Lengyel Katalin, Kohn Rózsa, Krix József.

7630 pengős póthitelt szavazták meg többirányú munkálatok elvégzésére.

A város törvényhatósági bizottsága Nagy András főmérnök referátumában 7630 pengős póthitelt engedélyezett az alább felsorolt munkálatok elvégzésére.

A tűzoltó laktanya udvarának újabb betonozása 1500 pengő költ-

Bérmálásra

órát, nyakláncot, arany és ezüstajándékot



PALLÓS (Pálcsics) MIKLÓS

ékszerész, óras és műtővőnél vásároljon. **Ezüst és Alpaca tárgyak, óra és ékszer olcsó és szakszerű javítása.** — Baja, Erzsébet kir.-né-u. 8. sz. (FOGT tem. vállalat mellett)

séggel. A Szeretetházban egy derítő és emésztő telep létesítése. Költsége 2000 pengő. Ugyancsak fafészer a Szeretetházban, valamint a konyha és folyosó cementlapokkal való burkolása. 4650 pengő. A Sportte-

lep Cserkész utcai részén egy lahda védő háló felállítása. Költsége 180 pengő. A szentjánosi lőterem újabb golyóvédő fal húzása 800 pengő. És legvégül a lebontott árubódék kihegyezési költségeire 1000 pengő.

Betöltötték a tanonciskola két főhivatású tanári állását.

Tegnap délután tartotta a tanonciskola felügyelőbizottsága ülését Mahig Ervin elnöklésével, hogy be-

tölthesse a két főhivatású tanári állást.

Mint ismeretes a választás ezi

URANIA

Április 27-én, szerdán,
Április 28-án, csütörtökön.

Orbók Attila gyönyörű zenés vigiátéka

Tűnemény

Főszerepben:

Sonja Henie, Tyrone Power, Joan Davis.

Kisérőfilmje:

Rin-Tin-Tin a világhírű csodakutya egyetlen ideji filmje

A hegyek hőse

Kanadai regényes történet 6 felvonásban.

Fox hirodó.

Gyönyörű

tavaszi

Cipők

Kattarinkánál!

deig azért nem volt megvárható, mert a felügyelőbizottság megbízása lejárt és a bizottság tagjai a város keddi közgyűlése választotta meg újból.

A tanonciskolai felügyelőbizottság a választást megejtve vitéz Zsombory Józsefet és Miskolczi Ferencet választotta meg a két főhivatású tanári állásra.

— Aki egész nap ott görnyed az íróasztal mellett, igyék reggelként felkeleskor egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert az a bélműködést szabályozza a gyomoremésztést előmozdítja, a vérkeringést előhívja és a munkaképességet fokozza. Kérdezze meg orvosát.

A Nemzeti Múzeum régiiségtárának igazgató óra Baján

Kedden illusztris látogatója volt a Városi Múzeumnak. Dr. Tompa Ferenc egyetemi magántanár, a Nemzeti Múzeum régiiségtárának igazgató óra a Takarékpénztár épülete előtt autózva meglepetéssel olvasta, — mint maga mesélte — a Városi Múzeum feliratát az épületen. Megszakította nyomban útját, adjunktusával Patay Pállal meglátogatta a múzeumot, mely reá mely benyomást gyakorolt Rendkívül érdekelték a Baja—Bátmonostori Szurdóhpari részből előkerült prae-hisztórikus edények és edénytörredékek, melyek a hősök korszak u. n. badeni kultúra, továbbá a kelták és a népuándorlaskori népek ittmaradt emlékei. Tompa Ferenc dr. mielőtt távozott, megígérte a múzeum ügyének a központban leendő legmosszabbmenő támogatását. Vas-kutról Szaromlára látogat el dr. Tompa Ferenc, onnan visszajövet Szekszárdra utazik az ottani megyei múzeum meglektintésére.

Leányoknak, fiuknak bérmlásra

Bacsányi József ékszerész, órás és műtövös Baja

nyaktánc óra és ékszerajándékok a legnagyobb választékban

Tóth Kálmán tér (Plebánia templom mellett.)

BALATONGYÖNGYE

a Balaton gyöngye!

(Almádivál összeépülve)

Ott vegyen villateltket

Strandfürdő és vasúttállomás mellett, kiépített utak, villanyvilágítás bevezetve. Több évi részletfizetés — Felvilágosítást és képes tájékoztatót kaphat: **Meskó Illés** tanyás birtokok, földek, szőlők, telkek, házak, eladását és vételét, haszonbérleti földdek kiadását közvetítő Ingatlanforgalmi Irodájában. Baja Szent István-tér 7 szám, vagy:

Magyar Általános Ingatlanbank R. T. Budapest, IV. Deák F. u. 17.

Vértés Károly, — a Károlyi szintársulat h. igazgató főrendezőjének 25 éves színészi jubileuma.

Diszes meghívó tudatja Veszprémből, — ahol a Károlyi szintársulat előadásra vendégszeretettel, hogy a társulat helyettes igazgató főrendezője Vértés Károly most ünnepli színészi működésének 25 éves jubileumát.

Ez alkalommal fővárosi vendégek fellépésével a Cigányzenei kerület színe a jubiléummal az egyik főszerepben.

Bizonyára Baján is, — ahol Vértés Károlyra sorban és szívesen emlékeznek, — kellemesen gondoltak a jubiléum helyettes igazgatóra, akinek bajai szereplése az őszinte és meleg elismerés mellett, mely nyomokat hagyott hátra.

Gyűjtési engedély a szeremlei árvaház javára

A szeremlei „Erzsébet” árvaház javára — Baja város polgármesterének 5034 h.ig. 2938. számú engedélye alapján — a május 1-től 15-ig terjedő időben gyűjtést rendeznek eredeti sárhízi viseletbe öltözött Szeremlei lányok és menyecskék.

Tekintettel arra, hogy az árvaház az ország különböző vidékeiről beutalt árva gyermekek felnevelése és elhelyezése által felfüggesztett missziót teljesít; a színműgyűjtés dunamenti nagyközönség fogyó népességének pótlása szempontjából igen nagy jelentőségű munkát végez de viszont anyagi szempontból a kezdet nehézségeivel küzd: gyűjtési akcióját a legmelegebben ajánljuk Baja város nemes szívi és hazafias közönségének jóindulatú támogatásába.

A közkórházi nyugdíjterhek vállalásának vitája.

A város legutóbbi közgyűlésén dr. Cserta Péter adóügyi tanácsnok ismertette az 1938. évi költségvetés kisebb módosítással történt jóváhagyásáról szóló belügyminiszeri leiratot.

A leirat ismertetése kapcsán vitéz Besenyői Miklós szólott ahhoz a ponthoz, melyben a belügyminiszter a közházi alkalmazottak nyugdíjterhek felvételét a városi háztartás terhére írta elő. Mint mondotta, — ezt nem fogadhatja el. A vita ekörül nem mai keletű. Azt kívánja, hogy a törvényhatóság panasszal éljen ez ügyben a közgazdatis bírósághoz. De ha ez nem volna lehetséges, akkor utasítsa a várost, hogy a jövő évi közházi költségvetésbe a nyugdíjterhet állítsa be és ha ismét törölnék onnan, akkor forduljanak csak panasszal a közigazgatási bírósághoz.

Dr. Bernhart Sándor polgármester mindenben osztja vitéz Besenyői Miklós álláspontját. Sajnos azonban ezidőszereint erre nincsen mód. A beállítás ugyanis nem törvényellenes. 1927. január elsejétől rendelet írja elő, hogy a nyugdíjterheket a fenntartó község köteles vállalni. De különben is a panasz joga elévült, mert az a rendelet életbelépésétől számított fél év alatt panasszal nem éltek.

A közgyűlés a polgármester javaslatát tudomásul véve a leiratot rendelkező részeivel együtt elfogadta.

Méhek eladó,

BAJA, Erzsébet királyné-utca 94. Nuszpi Andrásnál.

HIREK

— **Lakner Sándor rendőrfelügyelő átvette hivatalát.** Lakner Sándor rendőrfelügyelő hivatalát dtvéve működését a mai napon már meg is kezdte. Tallán József rendőrfelügyelő ezzel egyidejűleg új állomáshelyére, Győrbe utazott.

— **Balesetbiztosítási szabályrendelet meghirdetése.** A városi alkalmazottak baleseti biztosítására vonatkozó szabályrendelet jóváhagyását a közgyűlésen meghirdették.

— **Vasárnap filléres gyors megy Bajáról Budapestre.** Vasárnap május 1-én filléres gyors indul Bajáról Budapestre a Budapesti Nemzetközi Áramutavasárra. A filléres gyors reggel 6 óra 20 perckor indul s Budapestre érkezik délelőtt 11 óra 32 perckor. Vissza indul Bajára éjjel 23 óra 20 perckor s Bajára érkezik hajnali 4 óra 12 perckor. A menetertti jegy ára 450 pengő,

hozza a megváltandó vásárigazolvány ára 150 pengő. A filléres gyors csak az esetben indul, ha legalább 500 utas jelentkezik s ezért még a mai napon minél számosabban jelentkezzenek az utazni szándékozók.

— **Elveszett egy kerékpárnadrág,** — és egy arany nyaklánc és arany pecsétgyűrűkről szóló 1 db. zálogjegy. Felhívják a megtalálókat, hogy a törvényes követhetményhöz terhe alatt a rendőrkapitányságra szolgáltatassák be.

— **Az ipari továbbképző céljára szolgáló ösztöndíj másirányú felhasználása.** A közgyűlés a tanácskollá igazgatójának kérelmére hozzájárult, hogy az ipari továbbképző céljára szolgáló ösztöndíjat, ha arra pályázó nincs, úgy az tanulmányi utak költségére atengedhető.

— **Éveken át székszorulásban szenvedő egyének gyakran meglépő rövid idő alatt rendbejönnek, ha reggelenként felhelskor és este lefekvés előtt is egy-egy felphár természetes „Ferenclozset” keszürvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.**

Aki költözködik, házat renováltatja, lakását takarítja előnyösen vesz, ha

Tánczos cégnél

főüzlet: Erzsébet kir.-u. 5. Telefon 85. fióközlet: Vörösmarthy M.-u. 3. Tel. 505

VÁSÁROL

Takarítási cikkek, Tisztító eszközöket, Festékárúkat stb.

Jó csónakfestékek és csónaklakkok

o l c s ó á r a k o n .

VESE-, HÓLYAG ÉS EPEBAJOK

TERMÉSZETES
GYÓGYSZERE
A
VILÁGHÍRŰ

**Salvator-
forrás**
gyógyvize
könnyű — vasmentes
jó ízű.

Kérdezze meg orvosát
Mindenütt kapható!
Lerakat Baján:
STAMPFL JENŐ cégnél.

— **Üngyilkosság.** Tragikus módon vetett véget életének egy fiatal, 20 éves iparossegéd Kiskunmajsán, szülei lakásán. A jömegjelenésű, szimpatikus fiatalember szülei lakásán felakasztotta magát és mire tették észre vették, már nem lehetett segíteni rajta. A fiatal cipészsegéd tettének oka ismeretlen, állítólag szerelmi bánata miatt követte végzetes tettét.

— **Minden óvoda megszűnik és napközi otthonná alakul.** Johan Béla belügyi államtitkár nagy megértéssel karolta fel a óvodák ügyét és a hisedóvodák terén mutatkozott eddigi visszasságok és hiányosságok megszüntetésére törekszik. Felmerül az a teru, hogy célszerűbb volna inkább a napközi otthonok számát növelni, mint az óvodákat és az óvodákat fokozatosan átalakítani napközi otthonokká. Ez a reformelgondolás teljes egészében győzött. Az óvodák átalakítása a legrövidebb időn belül meg fog történni. A napközi otthonok bővítetlen adják majd mind azt az előnyt, amit eddig az óvodák adtak. Ez a reform: tehát nagy nyereség lesz majd az országnak és Baján fokozott szükség van rá.

JÉGSZEKRÉNY,
ÉTELSZEKRÉNY,
ÉTELBORITÓ,
SZUNYOGHÁLÓ

UTRY-gyártmány,

ennél fogva tartós, szép és olcsó

KAPHATÓ

Baja, Erzsébet kir. u. 38 szám
Telefon 280.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
április 25-től május 2-ig.

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógygyezertára.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

Jókarban levő ablakok
kaphatók Pázmány-u. 1.

Őn is leteszi gondját, ha
homlohzatát SEMPER-
NOVA nemes vakolattal készíti.

OLCSÓ és TARTÓS.

Bácsmegeyei képviselet PUSKÁS
Pázmány u. 1.

Rákóczi Ferenc-utca 38 számú
ház szabadkézből **eladó.**

Érdeklődni lehet a kiadóban.

Egy jókarban levő

ZONGORA

olcsón eladó.

Bővebbet Dobszay Elek
vendéglőjében.

Fizessen elő

a BAJA-BÁCSKARA.

Nemzeti Szálló kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Nyomatványok

BALI MEGHIVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVŐI MEGHIVÓK

olcsón
készülnek

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDAJÁBAN

Tavaszi játékok

nagy
választékban

UTRY PÁL FIAI
cégnél szerezhető be.
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280.

Olcsó árak. Szolid munka.

Schaffler Antal

kárpitos, díszítő és
paplanos mester.

PROHÁSZKA-UTCA 2. SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és
paplanos ipar minden ágát töké-
letesen műveli.

K e r a m i t
Egyszerű cement
Diszes mintás
M o s a i k
M e t t l a c h i
C s e m p e

burkoló lapok

Permetező **Beton** hordók. **Beton** kémény ajtók. **Műkö**
sírkereztek.

Piramisok, Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden **építőanyag** legutánnyosabb
árban szerezhető be

Grünhut és Tsa téglá és cementárugyárban
Baja, Telefon 160.

Tartóshullám és hajfestés mestere

Kemény

hölgyfodrász

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Akác Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

1^a száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda:
Haynald u. 13.

42—Telefon—195.

Tűzifatelep:
Szt. Jánosi ut.